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Atto Camera 
 
Interrogazione a risposta in commissione 5-05395 
presentato da 
CRIMÌ Filippo 
testo di 
Mercoledì 22 aprile 2015, seduta n. 413 

  CRIMÌ. — Al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca . — Per sapere – premesso 
che:  
la conversione in legge n.128 del 2013 del decreto-legge n.104 del 12 settembre 2013, recante 
misure urgenti materia di istruzione, università e ricerca, con l'articolo 21 ha modificato il decreto 
legislativo n. 368 del 1999 introducendo la graduatoria nazionale e la commissione unica per 



l'esame di specializzazione medica;  
l'anno accademico 2014-2015 sarà il secondo anno in cui si terrà il concorso nazionale per le scuole 
di specialità;  
quest'anno è stato modificato il regolamento del concorso per facilitare lo scorrimento delle 
graduatorie e si attende la pubblicazione dello stesso in Gazzetta Ufficiale;  
i medici abilitati che parteciperanno al concorso di accesso alle scuole di specializzazione 
necessitano di conoscere il programma di studio per orientare la loro preparazione;  
è necessario un rigoroso controllo durante l'esame viste le numerose sedi di concorso utilizzate ed il 
grande numero di partecipanti;  
il numero di specialisti in servizio presso il Sistema sanitario nazionale è in continua diminuzione 
mancando l'adeguato ricambio generazionale che dovrebbe essere garantito dal numero di contratti 
di formazione nelle scuole di specialità;  
la diminuzione di medici specialisti negli anni futuri potrebbe comportare un grave deterioramento 
dell'efficienza del Sistema sanitario nazionale –:  
quali misure intenda adottare il Ministro per procedere al più presto alla selezione dell'ente terzo 
generatore dei quesiti e per rendere nota la bibliografia ai concorrenti, affinché possano prepararsi 
adeguatamente all'esame, dando le opportune disposizioni affinché le università organizzino i corsi 
di preparazione gratuiti al test di ammissione per evitare speculazioni e maggiori oneri economici a 
carico dei futuri specializzandi;  
come il Ministro intenda assicurare l'ottimale organizzazione e 
gestione del concorso nazionale in modo che non si verifichino gli 
errori dello scorso anno, e se intenda richiedere l'ausilio delle 
forze dell'ordine nelle sedi concorsuali per garantire un ancora più 
rigoroso controllo dello svolgimento delle prove in tutta Italia;  
quali azioni il Ministro intenda porre in essere per incrementare il 
numero dei contratti di formazione specialistica e di medicina 
generale al fine di mantenere l'efficienza del sistema sanitario 
nazionale e non mettere a rischio la tutela della salute dei cittadini 
italiani;  
come il Ministro intenda provvedere affinché l'accesso alla facoltà 
di medicina e l'accesso alle scuole di specializzazione e di 
medicina generale sia proporzionato e programmato nei numeri al 
fine di garantire la migliore e completa formazione dei futuri 
medici e consentire a tutti i neo laureati in medicina il 
completamento degli studi specialistici e del percorso 
professionale. (5-05395) 
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